

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.221

Segovia—Miércoles 4 de Noviembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Villaviciosa de Odón y Móstoles fueron ocupados ayer con escasa resistencia a pesar de haber sido volados los puentes del río Guadarrama

Continúa la aviación nacional abatiendo aparatos enemigos. Al sur de Escalpero, en Asturias, se han hecho a los rojos 170 muertos. Un cuerpo de observadores en Madrid que registra los nombres de todo el que comete fechorías

PARACE QUE EL PANTEON DE LOS REYES DE EL ESCORIAL, HA SIDO PROFANADO Y SUSTITUIDOS LOS CADAVERES DE LOS MONARCAS POR LOS DE MILICIANOS ROJOS

Barcelona, 3.—Los periódicos continúan dedicando gran espacio a los bombardeos de la escuadra nacional contra el puerto de Rosas. Uno de esos periódicos dice que el barco que disparó sobre la ciudad llevaba bandera catalana, después la cambió por la roja y antes de alejarse izó la bicolor.

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Ligera ventaja de Rosservert
Nueva York, 3.—Las primeras impresiones acerca del desarrollo de las elecciones que se celebran hoy para elegir Presidente de los Estados Unidos, señalan que la lucha está muy equilibrada.

Nueva York, 4 (1 m.)—Los primeros resultados conocidos de las elecciones de hoy, acusan mayoría al actual Presidente Rosservert.

La actividad de nuestra aviación

El aerodromo construido secretamente en Albacete, ha sido bombardeado

Berlín, 3.—El aerodromo central de Berlín, que los marxistas habían construido secretamente en la provincia de Alentejo, ha sido descubierto y bombardeado por la aviación nacional. Parece que ha sido destruido mucho material y que las bajas son importantes en número.

Pánico en Barcelona por los bombardeos

Berlín, 3.—Los aerodromos de Barcelona han sido bombardeados secretamente por la aviación nacional. Las sirenas instaladas para avisar de la presencia de las escuadrillas comenzaron a sonar, sembrando el pánico y la alarma en la población.

Se sabe con certeza que son enormes los daños causados en los aerodromos. Los hangares y los aparatos han sido plenamente alcanzados por los torpedos.

Todo está previsto para la entrada en Madrid

Avila, 3.—Se tienen noticias de los planes que se llevarán a cabo una vez conquistada la capital de España. Todo está ya arreglado para que los marxistas puedan entrar en Madrid en veinticuatro horas de la llegada de las tropas.

Asimismo, se tiene preparado todo lo necesario para el aprovisionamiento de la ciudad en los dos días que se calcula tardará en abrir el comercio y normalizar en lo posible la vida.

¿A usted el Adelantado?

Descripción al trimestre, 7,50

Boletín del día

El aldabonazo en la puerta de Madrid

A los tres meses de epopeya y reconquista, repleto el corazón de los españoles de emociones, inquietudes y entusiasmo, Madrid se ofrece ante nuestros ojos.

Todos los éxitos del Ejército (Badajoz, Mérida, Huelva, Irún, San Sebastián, Talavera, Toledo, Sigüenza, Maqueda, Oviedo, son jalones luminosos que de lo ancho a lo largo de la Península marcan con tesoros el camino hacia el corazón político y geográfico de España. Por esa ruta de reconquista y liberación galopan nuestro impulso y nuestro deseo.

La gran batalla se juega dentro y fuera de Madrid. Dentro, porque los milicianos rojos, como si no fuese ya suficiente su desmoralización, están mandados por un general-furriel (como le ha denominado muy acertadamente Antonio Olmedo) y porque la presión moral de la inmensa mayoría del pueblo madrileño que espera la llegada del Ejército, se deja sentir cada día más en el ambiente enrarecido de la sede roja del Frente Popular.

Fuera de Madrid, el Ejército presiona y empuja con bríos históricos. Nada obstaculiza su marcha. Desde la serranía abulense y las vegas toledanas, los soldados, tenaces en el ataque, avanzan, hasta dejar selladas sus recias huellas en las altiplanicies de Castilla. Hay tal insistencia en el ímpetu que el acercamiento del Ejército a la ciudad nos brinda en estas horas históricas grandes emociones. ¡Quién sabe si en estos instantes las bayonetas nacionales estarán rindiendo su guardia vigilante al Cerro de los Angeles, profanado por las hordas desalmadas.

Madrileños: A las puertas de Madrid, en el cinto la espada y en la mano el azor de la conquista, se encuentra el caballero esperado y temido. Su escudero, soldado de España, avanza a tomar en su diestra el aldabón para dar la llamada simbólica, el aldabonazo imperioso... Madrileños: Abrid la puerta al caballero. Si no la abris a la primera orden, será derribada.

Coruña, 3.—El tren blindado de los marxistas que hace ocho días quedó cortado en las proximidades de El Escorial, continúa en el interior del túnel en que se hallaba, estando debidamente vigiladas las bocas del mismo. Se ignora la suerte que hayan podido correr los ocupantes del convoy.

Los marxistas de El Escorial han profanado el Panteón de los Reyes. Se dice que los cadáveres de los Monarcas y de los infantes han sido sustituidos por cadáveres de milicianos rojos.

Coruña, 3.—De Madrid informan que a las nueve de hoy un avión nacional dejó caer algunas bombas en la calle de Juan Elorza, del Puente de Vallecas, siendo alcanzado un edificio cuartel de milicias, resultando algunas víctimas.

Lisboa, 4 (1,30 m.)—En Madrid funciona un cuerpo de observadores. Todos los que están cometiendo crímenes en la capital son rigurosamente fichados, sin que los interesados lo adviertan. Estos, se escondan donde se escondan, han de ser encontrados en su día y recibirán su merecido.

LA SITUACION COMPROMETIDA DE LOS FOCOS ROJOS QUE QUEDAN

Lisboa, 4 (1,30 m.)—El capitán Botelo, del Ejército portugués, que sustituye a su hermano en la dirección de Radio Club, ha hecho las siguientes consideraciones de orden militar:

Refiriéndose a la situación de los núcleos rebeldes que se defienden en diferentes poblaciones (Asturias, Santander, Bilbao, Málaga, Barcelona), dice que todos están estrechamente vigilados, cercados y aislados entre sí. Demuestra la debilidad que padecen, la circunstancia de que ni siquiera en estos momentos en que tienen enfrente efectivos nacionales no muy numerosos, no han intentado ninguna acción ofensiva. Esto mismo ocurre en Aranjuez, donde, según pregona Madrid, hay fuerzas que «van a hacer y a acontecer».

En Cataluña la situación es otra, porque aún tienen comunicaciones con Madrid. Barcelona ha hecho siempre muy poco por la capital, y ahora ha dado lugar a que se envíen refuerzos desde Moscú. Ha de saber Cataluña que su suerte, quiera o no quiera, depende del fin que tenga Madrid.

Obsérvese que Cataluña, sin ayudar a Madrid, ha estado en condiciones de hacer una ofensiva contra Aragón. En realidad algo ha hecho en ese sentido con propósito de conquistar Huesca y Zaragoza, que se les han ido de las manos para siempre. No son más que diecisiete columnas catalanas las diezmas por los aragoneses. Y si ha sido este el resultado de ataques contra efectivos nacionales de poca consideración, ¿qué ocurrirá el día en que un Ejército poderoso ataque a Cataluña?

He aquí por qué deducimos que la situación de los marxistas es angustiosa, no sólo en Madrid, sino en toda España.

LAS QUEJAS DE MOSCU

Protesta por el bloqueo de los puertos rojos

Moscú, 3.—El periódico "Isvestia" publica una protesta contra el hecho de que los barcos de guerra de la escuadra nacional se dediquen a bloquear los puertos españoles del Mediterráneo.

Entiende el periódico que no se puede permanecer indiferente ante estos actos de intransigencia de la escuadra española.

N. DE LA R.—¿Ladran? Etc., etc.

La Prensa catalana da por descontada la caída de Madrid

Burgos, 3 (11 n.)—Dicen de Tenerife que la Prensa catalana da por descontada la caída de Madrid en poder de las tropas nacionalistas, y dice que ellos no pueden concentrar sus fuerzas en la defensa de la capital de España, porque le son necesarias para llevarlas al frente aragonés y para defender la propia región, en el caso de un ataque improvisado.

Por un decreto de Azaña se establece una base aérea en Cataluña

Dispondrá del material de los aerodromos madrileños

Burgos, 3 (11 n.)—Dicen de Roma que Azaña ha firmado un Decreto por el que se establece una base aérea en Cataluña, destinada a recoger los aparatos y material procedente de los aerodromos de Getafe y Cuatro Vientos.

Se entrega al Tesoro Nacional la mano de oro de Santa Teresa

Avila, 3.—La mano de oro de Santa Teresa ha sido entregada al Tesoro nacional.

En el año 1883, unos desalmados, por robar las alhajas que adornaban la imagen de Santa Teresa, le cortaron una mano. Toda España protestó y contribuyó, hasta desde América, a reunir oro para hacérsela de ese precioso metal, y en 1885 se la pusieron.

En la fiesta de la Santa, al terminar la procesión, el maestro de ceremonias, ayudado por una señora avilesa, destornilló la mano (que pesa algo más de 750 gramos) y la entregaron al señor obispo, que a su vez hizo donación de ella al señor gobernador, pronunciando sentidas frases, diciendo era como un símbolo de la unión de la Iglesia con el Estado.

El gobernador dió las gracias y, lleno de emoción, aseguraba que esa bendita mano y tantos anillos y prendas dadas para el Tesoro de la Patria, nos alcanzarán bendiciones del cielo, el triunfo deseado y bienes multiplicados. «Así la santa más española contribuye dando todo el tesoro que los españoles le dieron, y por su Patria, con mil amores se queda «manca»».

EN EL SECTOR SUR DE LA SEPTIMA DIVISION SE OCUPAN VILLAVICIOSA DE ODON Y MOSTOLES

EN EL PUEBLO DE ESCAMPLERO, DE ASTURIAS, SE RECOGEN AL ENEMIGO 170 MUERTOS. AYER FUERON DERRIBADOS DOS APARATOS RUSOS, QUEDANDO PRISIONEROS LOS PILOTOS

El comunicado oficial del Ejército del Norte, del día de ayer, dice lo siguiente:

Situación general a las 21 horas del día 3 de Noviembre de 1936. Durante la jornada de hoy la mayor actividad de las fuerzas de este Ejército se ha manifestado en el sector Sur de la séptima División, donde se ha ocupado Villaviciosa de Odón y Móstoles.

En los restantes frentes y Divisiones la actividad ha sido menor. La situación prevalece en su aspecto francamente favorable.

En la zona de retaguardia no se acusa la menor actividad.

Avila, 3 de Noviembre de 1936.—El coronel jefe de E. M., Fernando Moreno Calderón.—Rubricado.

NOTICIAS OFICIALES

En la operación realizada ayer por las columnas de la séptima División, se castigó muy duramente al enemigo, cogiéndole tres ametralladoras y abundantisimas municiones de fusil y víveres, causándole también numerosas bajas.

Boletín de información del Cuartel del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 20 horas del día 3 de Noviembre de 1936:

EJERCITO DEL NORTE

Quinta, sexta División y División de Soría.—Escasa actividad en los frentes y sin novedades dignas de mención.

Séptima División.—En el día de hoy ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras fuerzas hasta Móstoles, que ocuparon, rebasándole en dirección a Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado Villaviciosa de Odón.

Octava División.—Sin novedades dignas de mención en el día de hoy. Se conocen detalles más concretos del combate que tuvo lugar anteayer en Asturias, al Sur de Escamplero, en el que se recogieron al enemigo 170 muertos con armamento, una ametralladora, gran cantidad de municiones de fusil y granadas de mano.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención hasta la hora de cerrar este boletín.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados, en el día de ayer, tres aparatos de bombardeo rusos, y no uno, como se dijo en el boletín correspondiente. Del aparato incendiado que se citaba ayer, se arrojó uno de los tripulantes, que se estrelló al desgarrarse el paracaídas. En el día de hoy fueron derribados otros dos aparatos rusos, y los pilotos quedaron prisioneros de nuestras tropas.

Salamanca, 3 de Noviembre de 1936.

El jefe de la Legión habla de la ocupación de Móstoles y de Villaviciosa de Odón

Lisboa, 4 (1 m.)—El presidente de Radio Club Portugués, capitán Botelo, se encuentra, como es sabido, en calidad de observador, con las fuerzas del general Varela.

Dicho oficial cursa a diario noticias del frente de batalla, y ni que decir tiene que por esta causa no admiten contradicción. Responden exactamente a la verdad.

Con relación a la ocupación ayer efectuada de los pueblos de Móstoles y de Villaviciosa de Odón comunica que la columna Yagüe tenía la misión de atacar este último pueblo. Asensio tenía a su cargo igual misión contra Móstoles.

A las seis de la madrugada se inició el ataque, precedido por intensa acción artillera.

Los nacionales tuvieron que atravesar el río Guadarrama, cuyos puentes fueron volados por los marxistas, pero pronto fueron reparados los necesarios por los ingenieros pontoneros. Castejón fué el que tocó con mayores dificultades, precisamente porque en su sector es donde los puentes habían sido destruidos.

El enemigo huyó pronto ante el ataque vigoroso del Ejército. A las dos, Móstoles era ocupado por Asensio. Como se sabe, este pueblo está atravesado por la carretera Talavera-Madrid.

Media hora después, Yagüe entraba en Villaviciosa de Odón.

Simultáneamente los marxistas efectuaron un ataque sobre Fuenlabrada, Pinto y Valdemoro, flanco derecho de los nacionalistas, pero esa reacción llegó tarde. Esta línea, ocupada la víspera por los nacionales, estaba en condiciones de hacer frente a cualquier contingencia, y así fué rechazado decididamente el ataque que, en honor a la verdad, estaba mal organizado y, por consiguiente, destinado a fracasar, como todos los efectuados hasta ahora.

Los aviones desarrollaron durante el día de hoy gran actividad, habiendo abatido varios aviones de procedencia americana, comprados por los rusos, de gran velocidad y parecidos a los «Junquer».

Las tropas nacionales están en las inmediaciones de Getafe.

Fueron cogidos muchos periódicos rusos, algunos tanques y municiones. Todo de origen ruso. Los carros de

asalto están dotados de cañones de 47 milímetros y de una ametralladora giratoria.

EL CORONEL YAGÜE HABLA DEL COMBATE DE HOY

Navalcarnero, 3. (Transmitido por Radio Club Portugués a la una y media de la madrugada de hoy, día 4.)—Fuimos recibidos a las dieciséis por el teniente coronel Yagüe, que mandó el ataque de hoy a las posiciones conquistadas, de Móstoles y Villaviciosa de Odón.

Son comentarios inútiles, el ilustre jefe de la Legión relata:

La acción comenzó a las seis. Había dos objetivos: Móstoles, en la carretera de Madrid; Villaviciosa de Odón, a la izquierda de esa carretera.

Dos han sido las columnas que han operado. Una, que salió de Sevilla la Nueva, mandada por Castejón; otra, que avanzó desde Navalcarnero, al mando de Asensio.

Nuestras fuerzas tuvieron que atravesar el Guadarrama, cuyos puentes estaban volados. La resistencia ofrecida por el enemigo fué insignificante. Reparado el puente sobre la carretera de Madrid, bajo la protección de la artillería y de la aviación, pasaron las baterías ligeras. La columna Castejón tocó con dificultades para pasar. El río estaba defendido por artillería y ametralladoras enemigas. Entonces actuaron nuestras baterías del quince y medio, con eficacia manifiesta.

El cerco a Madrid se aprieta una vez más. La victoria de hoy completa la obtenida ayer. Se trata de un plan metódico.

Hay bastante tiempo—sigue diciendo Yagüe—alguien indicaba como maniobra equivocada no haber cortado las comunicaciones con Aranjuez. Si esto se hubiese efectuado entonces, el frente hubiese prolongado en cincuenta kilómetros, lo que representaría un gran inconveniente. En cambio, esperando a cortar esas comunicaciones en el momento oportuno (estando más cerca de Madrid), no es necesario que el frente se alargue porque se ha cortado al avanzar sobre la capital.

Hay que tener en cuenta—terminó diciendo el jefe de la Legión—, que por la parte de Aranjuez no puede venir ningún ataque. Está suficientemente vigilado. Monasterio no tiene nada que temer.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Para llevar carbón a Madrid, se obliga a los obreros de Jaén a talar los olivos

El colmo de la farsa roja: Dicen que el general Franco, después de muerto, ha sido embalsamado y que el cadáver es mostrado en público de vez en cuando, haciendo creer que vive, para mantener el espíritu de los nacionales

UNA CHARLA INTERESANTE SOBRE LA DEFENSA DEL ALCAZAR DE TOLEDO

Los despojos de los tesoros artísticos y una página gloriosa de la Acción Católica

Burgos, 3 (12 n.)—El locutor de la emisora Radio Castilla ha dado una interesante charla sobre su visita a Toledo, después de su liberación.

Dijo, en síntesis, lo siguiente:

El objetivo principal de los rojos al atacar Toledo era el Alcázar, pero, al mismo tiempo, no olvidaban los tesoros artísticos para saciar sus instintos de rapiña. En la Catedral fué saqueado su tesoro y muchas de sus capillas. Estaban dispuestos a llevarse a Rusia gran parte de los cuadros que había en la Sacristía Mayor, especialmente griegos. Una persona inteligente, acaso de Madrid, cuyo nombre se conoce, y un comunista húngaro, especialista en objetos artísticos, eran los que dirigían el despojo; pero el rápido y fulminante ataque de nuestro Ejército no les dió tiempo a consumar su propósito, por lo que han sido encontradas cajas, llenas de cuadros famosos, abandonadas y también la magnífica custodia de Arfe. Sin embargo, las pérdidas son considerables. A esta chusma sólo le interesan las obras de arte, por el precio de la venta. «El arte es un recuerdo vergonzoso del pasado», dijo el anarquista García Oliver en Barcelona, el cual se dispone a formar parte del Gobierno de Madrid, que se intenta aumentar con representaciones de la F. A. I. y de la C. N. T. Hay que destruir todo para fundar una civilización comunista, expuso también el citado ácrata, añadiendo que, si es preciso para ello, hay que matar al padre y a la madre.

Alcázar servía de taquígrafo para tomar las noticias que suministraba la radio allí instalada; pero, además, actuaba de padre espiritual, organizando el rezo del rosario. Como la concurrencia a este acto religioso fué creciendo, hubo que trasladar la capilla de la Virgen, ante cuya imagen tenía lugar, a un sitio más amplio. Don Andrés Marín Martín compuso un octavario dedicado a la Virgen del Sagrario, lleno de oraciones bellísimas y que son un tratado para la educación del porvenir. Este octavario debemos rezarle todos los españoles y debería imprimirse para repartirle en los cuarteles, escuelas públicas y en todos los frentes de combate.

También escribió el señor Marín otro octavario, dedicado al Corazón de Jesús, oraciones a la Virgen del Perpetuo Socorro, Virgen Milagrosa y varios vía-cruces.

Terminó diciendo el locutor de referencia que, con esto, se demuestra que el patriotismo de los defensores del Alcázar va unido a una fe religiosa inquebrantable.

El Gobierno de Burgos pone en libertad a dos súbditos ingleses

Fueron hechos prisioneros por nuestras tropas

Coruña, 3.—El secretario de Relaciones Exteriores del Gobierno Nacional de Burgos, ha dirigido el siguiente despacho al cónsul inglés en Vigo:

«Burgos, 1.º de Noviembre. Al cónsul de Su Majestad británica: El jefe del Estado español general Franco, me ha ordenado manifestar a Su Excelencia, en contestación a su telegrama de ayer, que deseando dar al Gobierno de Su Majestad una prueba de consideración al requerir su gracia en favor de los dos súbditos ingleses (agregado militar a la Embajada inglesa uno y contador de un Banco de Madrid el otro), hechos prisioneros por el Ejército español, que ambos fueron inmediatamente conducidos a la frontera de Irún, habiendo dado órdenes a las autoridades para que fuesen tratados con toda clase de consideraciones, otorgándoles facilidades para efectuar el viaje. Todo esto se ha efectuado ayer y salieron de España, sin novedad, a las siete de la tarde.»

¿Se va a proclamar el comunismo integral en Madrid?

Burgos, 3 (11 n.)—Dicen de Madrid que durante una reunión celebrada entre el ministro de Estado y el embajador ruso se discutió en términos exaltados la proclamación del comunismo integral en la capital.

EL «DUCE» Y EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Sevilla, 3 (11 n.)—Comenzó su charla de esta noche el general Queipo diciendo que, a parte la guerra de España, preocupan al mundo en estos instantes otras dos cuestiones: el discurso de Benito Mussolini y las tareas del Comité de no intervención.

Destacó la importancia de las palabras del «duce» y la sensación que han causado, así como la ansiedad que eran esperadas, hasta el punto de que los estadistas de todas las naciones han oído directamente el discurso. El Presidente de los Estados Unidos también lo oyó por «radio». Quién había de decir hace veinte años que un discurso del primer ministro de Italia sería seguido con ansiedad en todo el mundo. Esto lo ha conseguido ese cerebro portentoso que es Mussolini.

En cuanto a las tareas del Comité de no intervención en los asuntos de España, no hay sino que hacer resaltar más y más el cinismo de Rusia al hacer acusaciones contra determinadas potencias. Ha propuesto el control de los puertos portugueses y, como era de esperar, Portugal ha declarado que no lo tolera. Es asombroso que los Soviets hagan tal proposición cuando están mandando desde el comienzo de la guerra toda clase de elementos de combate y acaban de ser desembarcados otros que nosotros conocemos. Yo espero que la mayor parte quedará pronto en nuestro poder, y no digo que nos resultará barato, pues bien caro ha de resultar después del robo de oro del Tesoro nacional. El comunismo fué siempre eso: mentira, hipocresía.

LA FARSA DE LOS ROJOS

Hoy no ha llegado a mi poder el parte oficial de los rojos. Le hay, sin embargo, de la U. G. T. Dice que los aparatos de bombardeo del Gobierno de Madrid han puesto en fuga a varios cazas nacionales. ¡Idiotas! Quiénes han derribado en combate cerca de un centenar de aparatos marxistas, ¿cómo van a huir de los aparatos de bombardeo? Cerca de un centenar por uno nuestro, y esto porque el piloto sufrió una confusión y aterrizó en término de Villanueva de la Serena, donde fué fusilado por los marxistas después de horrible martirio.

Añade el parte: Nuestros aviones batieron con intensidad las filas enemigas. ¿Dónde? Porque no dice dónde.

Y continúa: Nuestros aviones destruyeron dos columnas de a cincuenta camiones. ¿Caramba, pues son cien camiones! Tampoco lo creo, vaya.

Y prosigue: Nuestros aviones tiran siempre sobre objetivos militares, no como la canalla fascista, que bombardea poblaciones abiertas.

Total: que queréis convencernos de que no debemos bombardear Madrid... Ya he dicho que tirar sobre una población que va a ser inmediatamente asaltada, es propio de la guerra. Y es propio de canallas vuestro proceder, marxistas del demonio, que habéis dejado rastros de sangre inocente y de destrucción en poblaciones, en muchas poblaciones, que estaban completamente a salvo de vuestras garras. Granada, Cádiz, Sevilla, Córdoba, Zaragoza, Valladolid, Segovia, Burgos, Avila, etcétera, etc. Ahí están los bombardeos del Pilar, de la Mezquita, de la Alhambra, del Monasterio de la Rábida, del Monasterio de Monserrat...

Ahora váis a escuchar la lectura de unas cuantas noticias de las radios de Barcelona:

«Los aviones republicanos destruyeron los aerodromos de los nacionales. ¿Cómo estará Queipo de Llano con su aerodromo hecho añicos!»

Me ha conmovido, la verdad, y he vertido algunas lágrimas de emoción, pensando en lo que me quieren los «Hijos de La Pasiónaria». ¿Cómo me voy a escapar ahora sin aparatos? ¿Cómo voy a huir a Portugal después que tomemos Madrid?

Otra noticia: «En Sevilla se han declarado en huelga 35.000 obreros.»

Sin duda ignoran que los obreros sevillanos, una vez desaparecidas las pistolas rojas de la coacción, colaboran fervientemente con el Ejército y demás patriotas. No saben que desde el instante mismo de iniciarse el movimiento en esta bendita Sevilla, los obreros están a nuestro lado, más satisfechos cada día, hasta el punto de que voluntariamente han disuelto los Sindicatos y entregado los fondos para la suscripción nacional.

Otra noticia: «En el último «ABC» de Sevilla, que llega a nuestras manos, se dice que en el último bombardeo de los aparatos rojos sobre el aerodromo de Sevilla fueron ave-

riados dos cazas y un trimotor que había en un hangar». Y dice para remachar: «Cuando los fascistas confiesan eso...»

¡Qué infelices! Ya dije que para destruir aparatos en un aerodromo es necesario que los pilotos desciendan mucho, exponiendo, como los buenos toreros. Pero como los marxistas vuelan a 4.000 ó 5.000 metros, no hay posibilidad de destruir aerodromos.

¡¡AGARRARSE, ESTIMADOS RADIODIYENTES!!

En Cartagena se publica un periódico titulado «La Batalla». En él se publica una fotografía en la que aparecen el general Franco y yo. Al pie de la foto puede leerse: «Los fascistas siguen desmintiendo la muerte del general Franco por un oficial de la Benemérita. Con objeto de mantener elevado el espíritu de los fascistas, el cadáver del general Franco ha sido embalsamado, y de vez en cuando es exhibido en un sitio público sostenido por detrás por el general Queipo de Llano». (Se oyen las carcajadas del general spiker y de cuantos le rodean.)

Ya lo saben ustedes. El general Franco está embalsamado. ¿Habrás visto? Así quieren estimular los dirigentes rojos a los borregos que caen a manadas sin que a aquellos les remuerda la conciencia...

COMO DESTRUYEN LA RIQUEZA OLIVARERA DE ESPAÑA

Saben ustedes que al apoderarme de las minas de Peñarroya, Madrid ha quedado sin carbón para cubrir todas sus necesidades. Pues bien; los dirigentes marxistas han reclutado por la fuerza a los obreros de bastantes pueblos y les han llevado a la provincia de Jaén, obligándoles a talar los olivos para hacer carbón con que abastecer a Madrid. Otra canalla de los rojos, pues destruyen toda una riqueza nacional.

Y ahora, para que los obreros de toda España lo oigan:

A esos obreros llevados a Jaén se les hace trabajar de sol a sol, bajo la vigilancia de capataces provistos de látigo. Es decir, que la jornada es de once a doce horas diarias. ¿Sabéis lo que cobran esos desdichados? ¡Una peseta diaria, y cuando no hay dinero o cuando quieren que les salga más barato, les dan dos platos de bazofia, uno a mediodía y otro por la noche! Esa es la devoción de los dirigentes por los obreros. Los milicianos que quieren comprobar esto que acabo de decir, no tienen que hacer otra que presentarse en la provincia de Jaén, en la zona olivarera.

TOMA DE MOSTOLES Y DE VILLAVICIOSA DE ODÓN

No he recibido aún el parte oficial del Cuartel general del Generalísimo. Sólo sé que nuestras tropas han ocupado hoy Mostoles y Villaviciosa de Odón. Vamos estando más cerca de Madrid por todos los sectores. Hemos encontrado escasa resistencia, hasta el punto de que las fuerzas de Yagüe no han tenido más que nueve heridos.

Los rojos han pretendido atacar por Valdemoro, pero los nuestros contestaron adecuadamente, poniéndoles en fuga, y quedando sobre el terreno cadáveres marxistas y material de guerra.

El saco existente entre Brunete y El Escorial ha resultado peligroso para los rojos, como yo dije ya en otra ocasión. En ese saco se encuentra Fresnedilla, que ha sido evacuado por el enemigo durante la noche, pues en otro caso hubiese sido copado. De modo que dicho pueblo será tomado sin lucha por nuestras fuerzas.

Otra vez se habla de que Benavente vive

París, 3.—Circulan rumores acerca del paradero del ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente. Se asegura que el movimiento le sorprendió en Barcelona y que pudo llegar a Valencia.

Viajeros llegados a Barcelona procedentes de Valencia, dicen que Benavente está incorporado a una compañía en calidad de actor y que representa el papel de Crispín de su famosa obra «Los intereses creados».

N. DE LA R.—Recogemos esta noticia a título de curiosidad. Los periódicos de Madrid dieron cuenta hace tiempo de que don Jacinto había resultado muerto al intentar atravesar una calle madrileña cuando unos grupos sostenían un tiroteo. De esa forma pretendieron desvirtuar las acusaciones de que había sido asesinado.

El intento de desembarco en el golfo de Rosas

Los nacionales no solo obtienen victorias en las batallas, sino también en los ataques simulados

Lisboa, 4 (1,30 m.)—Dicen de Barcelona: La tentativa de desembarco en el golfo de Rosas, hecha hace unos días, ha quedado reducida a la destrucción por la artillería de los barcos nacionales de varios edificios. Ha contribuido esto a que en toda la región se observe un movimiento inusitado en defensa del litoral, que está siendo artillado en todos los puntos estratégicos. Principalmente se han reforzado las defensas de la costa de la provincia de Gerona por recelarse un ataque con el que queden cortadas las comunicaciones ferroviarias con Francia.

Aunque la tentativa haya sido impedida, se considera que es un aviso de que el Gobierno catalán no quiere desprestigiar la enseñanza.

Cooperativa de compras de Cantimpalos. Se compra carne de cerdo a precios corrientes

Según los mejores informados, la tentativa se ha verificado por la gran actividad rebelde de Mallorca (siguiendo hablando los catalanes) para conocer la vulnerabilidad del puerto de Rosas. Días antes aquel puerto había sido artillado y dotado de bastos ametralladoras.

Del anterior comunicado oficial de Cataluña se deduce que Cataluña estaba preparada. Pero ha de decirse que el Estado Mayor del Ejército nacional jamás había pensado hacer un desembarco de envergadura. No ha sido sino un amago para descongestionar el frente de Aragón y dar lugar al general Ponte a que mejore sus posiciones y las consolide. Que la operación ha tenido éxito es indudable, porque ese amago ha hecho que fuesen retirados del frente aragonés 15.000 hombres y que se movilizara toda Cataluña.

Es decir; que el Ejército nacional no triunfa sólo cuando obtiene victorias, sino que triunfa también simulando el más simple movimiento.

Decreto de creación del alto Tribunal de Justicia Militar

GOBIERNO DEL ESTADO. Decreto número 42

Las normas establecidas en el Decreto número setenta y nueve, dictado por la Junta de Defensa Nacional, precisa un mayor desenvolvimiento en materia tan señalada cual la que se regula en el artículo sexto de dicha disposición, el que por otra parte queda virtualmente anulado al cesar en sus funciones dicha Junta.

Por tanto, y con el fin de mantener y ampliar vigentes garantías procesales,

DISPONGO:

Artículo primero. Se crea un alto Tribunal de Justicia Militar, al que competen la resolución de los siguientes asuntos:

a) Decidir las competencias de jurisdicción que se susciten entre los Tribunales de Guerra y Marina.

b) Conocer de las causas falladas por los Consejos de Guerra en los casos que hubiere disenso entre las autoridades militares y sus auditores.

c) Informar sobre las conmutaciones de pena que puedan someterse.

d) Resolver los recursos de queja que se promuevan contra los acuerdos judiciales en los casos en que éstos se adopten con infracción de ley o que...

A los matarifes. Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos. CASA CANDIDO MENDOZA

miento del Alto Tribunal de Justicia Militar se dirigirán, con oficio de remisión a su presidente, quien por medio del secretario acusará recibo o serán devueltos a las Divisiones orgánicas de procedencia por conducto del general en jefe del Ejército. Igual trámite se observará para la tramitación de sumarios o causas y cumplimiento de las sentencias recaídas.

Artículo cuarto. El Tribunal se reunirá periódicamente, decidiendo sus resoluciones por mayoría de votos y acordando las pertinentes dentro del plazo de ocho días, contados a partir del siguiente al en que hubieran tenido entrada.

Artículo quinto. Quedan subsistentes en cuanto no se opongan al preceptuado en el presente Decreto, los artículos del promulgado en 31 de Agosto último (Boletín Oficial número 15).

Dado en Salamanca a 24 de Octubre de 1936.—Francisco Franco.

TESTIMONIOS EXTRANJEROS

El fracaso de la cacareada ofensiva roja

París, 3.—Informaciones de todo crédito confirman el fracaso de la tan cacareada ofensiva de los rojos en el frente de Madrid. Se tiene la convicción de que la moral marxista está destruida no obstante el material de guerra enviado por Rusia. Largo Caballero está jugándose la última carta y desde luego tiene perdido ya casi todo el juego.

La aviación roja apenas da señales de vida.

Un piloto de la «Aer France», que presenció uno de los últimos ataques aéreos de los nacionales a Madrid, dice que los cuarteles, los aerodromos, los ministerios y otros edificios públicos fueron alcanzados por las bombas.

Las defensas antiaéreas de los rojos son completamente inútiles.

Agregó que las obras de fortificación en los alrededores han sido abandonadas por temor a los ataques aéreos, a consecuencia de los cuales han sufrido muchas bajas.

Una aportación patriótica

Los obreros del taller de don Benito Vega han trabajado la tarde del sábado, dejando a beneficio de la suscripción patriótica para el Ejército la cantidad de cuarenta pesetas, procedente de una cuenta de construcción de banquillos para camas.

A los matarifes. Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en Cantimpalos. CASA JOSE MENDOZA

zación comunista, expuso también el citado ácrata, añadiendo que, si es preciso para ello, hay que matar al padre y a la madre.

Al llegar a Toledo se encontró el locutor de Radio Castilla que proporcionó estos detalles, con la visita del boticario de Venta del Arzobispo, a cuyo pueblo fué el hijo de ese farmacéutico para matarle, envenenado por las predicaciones de García Oliver y que milita en el partido comunista.

Después de hablar el charlista citado de la Virgen de la Concepción, ante la que oraban en los sótanos del Alcázar los defensores de este histórico edificio, manifiesta que si no entran los rojos en él fué por su fe en Dios y en España, radicando su fe patriótica en la fe religiosa, pudiendo decirse que el mayor espíritu cristiano residía allí en un caballero de Salamanca, que ha escrito una de las páginas más gloriosas de la Acción Católica. Se llama don Andrés Marín Martín. Es doctor en Ciencias químicas, y en los días del asedio del

+
SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL JOVEN
Don Rodolfo Romero Tapias
Alumno de la Facultad de Medicina
Fallecido el día 5 de Noviembre de 1934
a los 23 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
S. E. P.
Sus queridos padres don Anselmo Romero Becerri y doña Magdalena María Sintes y Orfila,
Recuerdan con dolor a sus amistades tan sensible pérdida y participarles que las misas que se celebren en las Hermanitas de los Pobres a las seis, Convento de Santa Isabel, a las siete, Encarnación, a las siete y cuarto, Padres Misioneros y Santa Eulalia a las ocho, Santo Tomás y San Marín a las ocho y media de la mañana el referido día 5, serán aplicadas por su eterno descanso.
El Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de Segovia se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por cada misa que se oye o padrenuestro que se rezare por la atención del difunto.

¡AGRICULTORES!
Sulfato de amoníaco en ESTACION YANGUAS queda alguna existencia disponible en
LA ADUANA
y casa de
LEON PASTOR y PEDRO
Representante Cros

DESDE MOSTOLES Y FUENLABRADA HA CONTINUADO HOY EL AVANCE DEL EJERCITO SOBRE MADRID

Las noticias recibidas acerca del resultado de este avance son plenamente satisfactorias

Las personas ajenas al Ejército no podrán entrar en Madrid siguiendo a aquél

Antes habrán de hacerse operaciones de Policía

Burgos, 4 (3 t.).—Un enviado oficial de la Oficina de Prensa del Gobierno Nacional comunica detalles interesantes para orientación de los impacientes que ansian ver tomado Madrid.

Las personas civiles no podrán entrar en Madrid inmediatamente después de hacerlo las fuerzas nacionales, porque antes deberá reglamentarse el acceso a la capital.

Con el Ejército entrarán en Madrid las organizaciones de Orden público de la Policía que habrán de hacer una escrupulosa identificación de las personas. Fácilmente se comprenderá la necesidad de hacer una limpieza de la capital antes de permitir el libre acceso a la misma.

Aunque la toma de Madrid es ya cuestión de pocos días, transcurrirán bastantes antes de que las personas ajenas al Ejército puedan trasladarse a la ciudad.

He realizado una visita al Alto del León, recogiendo allí informaciones de interés que revelan el estado de decaimiento de los rojos. Únicamente desde el cerro de El Cubo se hace algún disparo de artillería y se oyen algunos paños.

La salud y la moral de nuestras fuerzas es excelente. Aunque ayer nevó, hoy hace un día espléndido.

Se sabe que el pueblo de Brunete estaba defendido por marxistas católicos en su mayoría, y por un par de centenares de rusos y franceses.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión gestora

Colocación de un Crucifijo en el salón de Comisiones del Palacio provincial

Ayer, antes de dar comienzo la sesión y con la solemnidad y emoción propias de tan fervoroso acto, fué colocado un Crucifijo en el salón de sesiones de la Comisión provincial, con el fin de que presida las resoluciones de la misma; dando así cumplimiento al acuerdo de la Comisión gestora del pasado mes de Octubre.

Dicho acto asistieron, en unión de los señores gestores, todos los empleados de la excelentísima Diputación, entre los que encontraba el señor director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, quien presidió el mismo y rezó una oración.

Sesión de la Comisión

Bajo la presidencia de don Antonio Sanz Gilanz y con asistencia de los señores diputados gestores don Esteban Velasco, don Esteban Rey y don Alfonso Arroyo, no haciéndolo don Leopoldo Moreno, por encontrarse enfermo; del secretario don Luis Sánchez de Toledo y del interventor don Gregorio Chinchilla, adoptaron los siguientes acuerdos:

—Quedar enterada de haberse incorporado a filas el peón caminero inculcado Francisco Ramos Vicente, y después de hecha la reorganización del personal de capataces y peones camineros que tiene en proyecto la dirección de Vías y Obras provinciales, será el momento oportuno para la situación del señor Ramos Vicente.

—Reconocer el derecho a percibir don César Zubiaur, auxiliar técnico de Vías y Obras, el quinquenio que le corresponde en virtud del artículo 21 del Reglamento de la Corporación y a devengar íntegramente las dietas e indemnizaciones así como la gratificación correspondiente al otro auxiliar técnico, don Antonio Estévez, vacante dicha plaza.

—Destinar una instancia del capataz del Hospicio don Jenaro García Burgos, por la que solicitaba de la Corporación le relevara de algunas obligaciones que la plaza tiene, ya que disponen una labor agobiadora y perjudican su salud.

—Devolver a doña Sabina Pascual la fianza que tenía constituida para responder de las obras de reparación del firme del camino vecinal de Grajera a la carretera de Ribota, en la provincia de Soria, cuando por Campo de San Pedro, ascendiendo la cantidad de 471,29 pesetas que tiene en descubierto con la Corporación de Obras públicas y el Ayuntamiento de Pajarejos.

—Conceder dos y tres meses de licencia, respectivamente, a don Eusebio Arciniaga, contratista de las obras de reparación del firme de los trozos del camino vecinal de Torral de Ayllón a la carretera de Torral de Francia.

—Aprobar las actas de recepción definitiva y las liquidaciones de las

obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 de los caminos vecinales «de Valleruela de Sepúlveda a Arcos» y «de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera provincial de Segovia a Arévalo», abonando a los respectivos contratistas don Antoliano Martínez y don Mariano Zaera, el saldo que de las mismas resulte a su favor.

—Aprobar la certificación parcial número 9, importante 7.104,94 pesetas de las obras de construcción del camino vecinal «de Aldeanueva de la Serruela a la carretera de Pardilla a Roa».

—Aprobar varias facturas, relación y cuentas de los señores don Atanasio Cabrero, don Vicente Alcón, señores hijos de Enrique Redondo, Diputación de Valladolid, por demeritos, y las cuentas de los gastos hechos por la Sección de Vías y Obras provinciales, en carreteras, caminos, alumbrado y maquinaria y viveros, durante el pasado mes de Septiembre.

—Que pase nuevamente a informe de Intervención una instancia del contratista don Eusebio Asenjo Arciniaga, en la que solicita de la Diputación le sea devuelta la fianza que constituyó para responder de unas obras por tener créditos en mayor cantidad no percibidos de la Diputación.

—Aprobar la distribución de fondos por capítulo, formada por la Intervención de fondos provinciales, de conformidad con lo que preceptúan las disposiciones vigentes, para satisfacer las obligaciones del mes de la fecha.

Aprobar el estado de precios medios que sirvió de base para los suministros que se hicieron a las distintas unidades del Ejército durante el pasado mes de Septiembre.

—Eliminar del padrón de Arbitrios de tierras y piedras de 1935 a don Pantaleón García, como alcalde del Ayuntamiento de Aguilafuente.

—Quedar enterada de un saludo que el presidente de la Junta Central Pro-Monumento al general Franco en El Ferrol dirige a esta Corporación, al que acompaña las instrucciones para la recaudación de donativos con destino al monumento de referencia.

—Igualmente aprobó varios padrones del impuesto de cédulas personales formadas para el año actual por otros Ayuntamientos, así como las liquidaciones presentadas por muchos Ayuntamientos de esta provincia y diversos años, correspondientes al mismo impuesto de cédulas personales.

Se anuncia el paso por el Bósforo de un barco ruso

Londres, 3.—Un telegrama de Sтамбуl señala que un vapor ruso ha entrado en el Bósforo con cargamento de armas que se supone va destinado al puerto de Barcelona.

Oficialmente se anunció ayer que, ocupado por las tropas del Ejército el pueblo de Mostoles, continuaban el avance sobre Alcorcón.

Efectivamente; tal como el alto mando anunció, ese avance ha proseguido hoy, y podemos adelantar, por referencias particulares dignas de todo crédito, que se ha desarrollado de un modo altamente satisfactorio para la causa nacional.

Es de advertir que a continuación de Fuenlabrada está Getafe, a tres o cuatro kilómetros, y que inmediatamente delante de Mostoles, ocupado ayer, se encuentra Alcorcón, a la derecha de cuyo pueblo está Leganés, situado entre aquél y Getafe.

Berlín, 3.—Informes de España confirman que la suerte de Madrid está echada. En la capital hasta los funcionarios comunistas reconocen la gravedad de la situación. Ayer admitían que las tropas se hallaban a pocos kilómetros de Madrid.

Se sabe que entre Parla y Getafe se hallaba la denominada "Columna de Hierro", compuesta de voluntarios, de la confianza absoluta de Largo Caballero que al parecer formaba su guardia personal. Pues bien; esta columna se sublevó al ser obligada a atacar, comprendiendo la inutilidad del esfuerzo.

Avila, 4.—Se sabe que los escuadrones de Caballería de la columna Monasterio, en operación de descubierta, llegaron hasta las proximidades de Carabanchel, sin encontrar enemigo. Las fuerzas regresaron sin novedad.

Roma, 3.—Informan de Toledo que se ha iniciado el ataque a Madrid. Toman parte varias columnas compuestas de fuerzas de todas las armas. Dichas columnas atacan por diferentes puntos, envolviendo la capital. La aviación actúa activísimamente. Desde las posiciones nacionales se divisan perfectamente las casas de Madrid.

París, 3.—La Comisión nacional para el reconocimiento del Gobierno de Burgos ha hecho un llamamiento al Gobierno francés para que reconozca al primero como único legítimo en España.

París, 3.—A Marsella ha llegado un vapor español con la mayor remesa de oro enviada hasta la fecha. Se estima en 3.450 kilos del precioso metal.

Situación militar el 2 de Noviembre de 1936

La ofensiva sobre Madrid se precipita. Estamos a las puertas de la capital de España. El salto del ala derecha, pasando de la posición El Alamo-Batres, Griñón, Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Seseña a la determinada por los puntos Moraleja, Humanes, Parla y Valdemoro, bien prueba que no andamos a paso de procesión, pues si de Griñón a Humanes (mínimo avance), hemos adelantado sólo la línea cinco kilómetros, de Seseña a Valdemoro avanzamos más de diez, y sépase que «sin enemigo al frente» ya es una buena marcha la de 15 kilómetros diarios, para grandes masas como son las que marchan sobre Madrid. No hay que decir que cuando las tropas tropiezan con el enemigo, esa velocidad disminuye tanto más cuanto mayor es la resistencia que encuentran a su paso, que a veces aquella queda reducida a cero y que en ocasiones, la marcha hacia adelante se trunca en la del cangrejo. No es éste, por fortuna, nuestro caso, y sin actuar de monaguillo que maneja el incensario (oficio que no sé desempeñar), bien puedo aplaudir ese avance, que (a juzgar por lo que en otras provincias saben ya por noticias publicadas en la Prensa), puede que sea mayor de lo que mi pluma dibuja. Aplaudamos lo menos, ya que no podemos aplaudir lo más. ¡Guarda Pablo, que es podenco!

Y si entendemos que hay motivo para manejar el incensario al hablar del avance del flanco derecho, camino de Getafe, lo hay para echar las campanas a vuelo al ver lo que hemos avanzado en el centro. Estábamos por Chapinería, Aldea del Fresno, Villamanta y Navalcarnero y ahora la línea pasa por este punto, Sevilla la Nueva y Brunete, habiendo tomado Villamantilla y Villanueva de Perales, que hemos dejado a la espalda.

Desde Chapinería a Brunete hay unos 18 kilómetros. Ved, pues, como se precipita el desenlace y hay motivo para encargar al campanero que repique y aun eche las campanas a vuelo.

Es natural que suceda lo que ha sucedido. El avance del flanco derecho nuestro hacia Madrid, ponía en crítica situación a las fuerzas comunistas que había a Oeste y Noroeste de Navalcarnero... A poco que se las empujara hacia Madrid, tenían que ceder, y a paso de carga, bajo pena de verse envueltas por su espalda. Y han cedido.

Los clavos se sacan golpeando en su cabeza en un lado; después en otro distinto... Golpeamos primero de Sur a Norte hacia Getafe, y a continuación hemos golpeado de Oeste a Este hacia el Campamento. El clavo estra-

tégico madrileño está a punto de saltar.

No terminaré esta crónica sin comentar dos hechos curiosos, y muy instructivos. Habéis leído que en el avance de nuestro flanco derecho cogimos a los comunistas un gran depósito de caviar, manjar muy abundante en Rusia. He ahí, entre otras mil, una prueba bien elocuente del apoyo de los bolcheviques a los comunistas españoles, que es lástima que no conozcan (no lo conocerán la mayoría), la obra de Trotsky titulada: «Mi vida». En ella cuenta este judío, que con Lenin fué el alma de la revolución rusa, lo que comían ambos, en vajilla de los Zares, en el Kremlin. A tener a mano mis apuntes (¡sabe Dios dónde habrán ido a parar!), os copiaría palabra por palabra las escritas por Trotsky, pero guiándome sólo por mis recuerdos, os doy mi palabra de honor que afirma que comían una sopa de cebada, en la que abundaba la arena y caviar rojo, del que ya estaban hasta la coronilla. Y si los señores todopoderosos de Rusia comían así, ¡es maravilla que entre la gente humilde se dieran repetidos casos de antropofagia? No quiero creer que si los comunistas españoles upieran esos hechos (la ignorancia, según Montaigne es la causa de todos los males de este mundo), si supieran que hubo madre que se comió a un hijo muerto del tifus (en visto en Hamburgo una fotografía de esa mujer, tomada aquélla días antes en Ucrania por un doctor alemán), si supieran que fracasaron todos los ensayos que se hicieron en el mundo para implantar el comunismo tal como ellos lo entienden... yo quiero creer, repito, que hubieran ahorrado a España los dolores que hoy sufre, y se hubieran ahorrado los que experimentan, que no hay nadie que tiere piedras a su tejado. Su pecado mayor es el de la ignorancia. Cuando cese el cañón de tronar, tiene que hablar el maestro.

Otro hecho digno de reparar en él es la constante llamada del Gobierno rojo a los milicianos, pidiéndoles su ayuda, que vayan a filas, que trabajen sin descanso... llamada que, según cuentan, oyen la mayoría como quien oye llover... Ello me recuerda un hecho semejante de la revolución francesa. ¡Nada nuevo hay bajo el Sol... Se dió licencia a gran número de milicianos para que marchasen a sus casas, confiando en que apenas descansasen volverían a filas. ¡La mayor parte no volvieron!

No, a la guerra no se va, más que obligado por la dureza de un Código, o empujado por un ideal que los comunistas no tienen. Por ello es de presumir que sea nula la defensa de Madrid, o sea débil.

La actitud que se atribuye en los medios internacionales a Alemania e Italia con relación a España

Violenta campaña de la Prensa italiana contra Moscú

París, 3.—Los periódicos italianos han iniciado una campaña de gran violencia contra Moscú. Parece que ello es consecuencia de los acuerdos de Berlín y Roma, y si se tiene en cuenta la especial situación de la Prensa de Italia, que siempre refleja con exactitud el pensamiento del «duce», podría interpretarse como preludio de una energética actuación diplomática.

Los periódicos italianos, dicen entre otras cosas: El Gobierno de los soviets, después de tratar de engañar torpemente al Comité de no intervención haciendo acusaciones sin fundamento, no se da por entendido de que con sistemática persistencia viene enviando al Gobierno de Madrid toda clase de armas y municiones.

Los nacionales, en poco tiempo, se han adueñado de las cuatro quintas partes del territorio. Este movimiento, que representa la verdadera voluntad de los españoles, tiene a su cabeza el Gobierno legítimo de España. Los rojos son agentes del extranjero, sin autoridad ni cohesión y sin contacto con el verdadero pueblo.

En estas condiciones—dice «Il Giornale d'Italia»—, la acción de los soviets no sólo constituye ingerencia en la política de otra nación, sino un reto intolerable a la nación española, lo que crea un gran peligro internacional.

En los círculos políticos se interpreta la actitud de la Prensa italiana como la preparación de una intervención efectiva, quizás concertada ya, cuando las tropas entren en Madrid. Entonces el Gobierno Nacional será reconocido inmediatamente, de modo oficial, por Italia y Alemania que proclamarían el principio de integridad del territorio español, y por lo tanto, la resistencia de Cataluña sería considerada adecuadamente.

Italia y Alemania se reservarían el derecho de abastecer al Gobierno constituido de todo lo necesario, así como también de ejercer una vigilancia armada sobre la costa occidental de la Península para impedir todo auxilio a los rojos.

Se asegura que en este sentido se han dado órdenes a la escuadra italiana, que está pronta a cooperar al bloqueo de las costas de la República catalana. Si otras potencias se decidiesen a estorbarlo, habría de ser a costa de una guerra. ¿Qué nación occidental había de provocar un conflicto que sólo había de aprovechar a Moscú?

Si los soldados mercenarios de Federico II le dijeron a éste en la batalla de Kollin (en la que les molieron las costillas y en la que les pedía el monarca prusiano un supremo esfuerzo), que para los céntimos que cobraban «ya habían hecho bastante» es de esperar que, después de los repetidos descalabros que los comunistas españoles vienen sufriendo desde hace más de tres meses, entiendan también, como aquellos soldados mercenarios, que con caviar y sin caviar ya han hecho sobrado por la causa de los rusos... El general Franco, bien claro les ha dicho, en castellano, que no se van contra los humildes... Si no oyen las palabras de paz, tendrán que ver la voz bronca de los cañones, que suele ser bastantes desagradable.

ARMANDO GUERRA

La restauración del monumento al Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles

Burgos, 4 (3 t.).—El marqués de Valenzuela publica en «El Diario Vasco» un artículo dedicado al excelentísimo señor general don Francisco Franco en el que dice que el avance arrollador de nuestras fuerzas hace inminente la caída en su poder del Cerro de los Angeles, donde la nación española entronizó el Sagrado Corazón de Jesús, imagen que las hordas han profanado y destruido.

Entiende el marqués de Valenzuela que el monumento debe ser restaurado.

Mientras llega ese día, precisa sea restablecida en su trono sobre las ruinas del anterior monumento, una imagen provisional del Sagrado Corazón de Jesús para que desde ella presida el final de la reconquista.

Se dice que la población madrileña no conoce exactamente la situación

Burgos, 4 (3 t.).—El pueblo de Madrid desconoce la situación de nuestras fuerzas. Ven, sí, la continua presencia de nuestros aviones sobre la capital y de ello deducen que las fuerzas nacionales están a pocos kilómetros.

Tampoco pasa desapercibido el constante desfile de vehículos por la

carretera de Valencia, ni siquiera el nerviosismo de los jefes marxistas y de los milicianos, pero en realidad no conocen exactamente cuál es la situación de Madrid.

Los comunistas de Madrid divididos en dos bandos

Lisboa, 3.—La situación en Madrid puede considerarse como muy desesperada. Los mismos dirigentes no ocultan su nerviosismo, porque en el frente de Madrid es donde tienen sus mejores tropas y cuentan por fracasos sus intervenciones.

En realidad los milicianos hacen esfuerzos sobrehumanos para contener el avance, pero algunas milicias pagan caro sus gestos de resistencia.

Entre los mismos comunistas se manifiestan dos tendencias: una que está al lado de Largo Caballero y otra que amenaza hundir al Gobierno con la fuerza de las armas.

«Heraldo de Madrid» dice que si Moscú salvó a Rusia Madrid debe salvar a España, e insistentemente asegura que durante el día de hoy las milicias han obtenido triunfos en pueblos cuyos nombres no pueden ser publicados por imperiosa decisión del mando.

Mal se aviene esto con la orden dada por el Gobierno rojo para que sean abandonados por los habitantes los barrios extremos de Madrid.

Lista de donantes para el altar segoviano

Un segoviano, 5 pesetas; don Angel Martín, 25; don José Cebrán, un reclinatorio; don Mariano Arranz, médico de Villacastán, 5 pesetas; los señores de Dorda e hijos, 12; don Lucio Roldán, 5; don Francisco Prados Fernández, 4; don Enrique Carretero, 5; don Francisco Carretero, 5; don Luis Carretero, 5; don Juan José Carretero, 5; don Javier Pitarque, 5; don Emilio Serrano Gutiérrez, 5; doña Narcisca Martín Retortillo, catedrático del Instituto, 25; don Jesús Ontaraz, 10; Dios Patria y Rey, 10; doña Consuelo Morato, 5; doña Luisa Arranz, 25; don Bartolomé Arribas, 5; don Saturnino García Serrano, 2; don Matías Moreno, 25; don Antonio Morato, 5; don Victoriano Aznar, 5; don Félix Cuesta, una arrobas de vino.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

USUARIOS Médico de la Beneficencia provincial por oposición

PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL

Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia. Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.

CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO

Plazuela de San Martín, 1, principal

TELEFONO 186

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el 31 de Octubre

Doña Juliana Fuente de Pecharróman, un anillo; una familia patriota de Valtiedas, un anillo; don Leandro Fraile Benito, de Balsain (segunda entrega), dos alianzas; don Bienvenido Romero, marqués de Cantalejo, un reloj, un anillo y dos pares de pendientes; doña Petra Tejedor, maestra nacional de Fuentepelayo, un anillo; don Vicente Gilmartín, de Fuentepelayo, un collar de gargantillas; doña Angela Jimeno, de Fuentepelayo, un par de pendientes, una moneda de dos pesos mejicanos.

Relación de donativos recibidos en metálico el 31 de Octubre

Don Leandro Fraile Benito, segunda entrega, 10 pesetas; personal del Banco Español de Crédito, mes de Octubre, 311,58; don Jesús Alvarez, por donativos hechos en el pueblo de Adrados, 469,90; don Pedro Aranzuez Municio, 2.000; Ayuntamiento de Laguna de Contreras, 103,50. Total, 7.753,13 pesetas.

De Fuentepelayo

Don Enrique M. García Alvaro, 2.000 pesetas; don Fenando Sáez Benito, 250; don Justo Martín Aguado, 250; don Raimundo Molino Maderuelo, 100; don José Pesquera Cerezo, 5; don Lidio Tejedor Olmos, 7; don Antonino Zamora Martín, 1; don Galo Pérez Carrasco, 1; doña Josefa Gimeno Arroyo, 2; don Pablo Herrero Serrano, 50; don Felipe Gilsanz García, 125; don Narciso Serrano Mayo, 5; don Mariano Tejedor Vallejo, 5; don Celestino García Martín, 1; don Mariano Arribas Yubero, 2; don Tomás Martínez Mateo, 50; don Mariano Zamora Martín, 1; don Pedro Polo Martín, 2; don Luis Moreno Villalón, 500; don Julio Delgado y hermanos, 50; don Eugenio Tejedor Olmos, 10; don Vicente Torrego Alvarez, 75; doña Luisa Pesquera, 5; don Juan Vaca Escriba, 20; don Genaro Arribas Martín, 5; don Francisco Herrero Zaera, 25; don Nemesio Cárdena y hermanos, 50; don Ildefonso Tejedor Gilmartín, 25; don Gabino García Tejedor, 5; don Buenaventura Campillo-Delgado, 10; don Casimiro Tejedor Navares, 10; don Benito Moreno Victoria, 25; don Mariano Aragón Gil, 25; don Gabriel Tejedor San Juan, 25; don Lucas García Martín, 15; don Donato Tejedor Gilmartín, 50; don Atanasio Herrero Tejedor, 15; don Cruz Olmbrada Campillo, 25; don Cilinio Martín Campillo, 10; doña Gregoria Serrano Martín, 5; don Agapito Fernández García, 25; doña Alejandra Tejedor Sancho, 25; don Anastasio Pesquera Delgado, 5; don Leandro Gonzalo Hijosa, 10,15; don Florencio Santos Serrano, 3; don Frutos Medialdea, 25; don Apolinar Gilmartín Izquierdo, 50; don Mariano Gilmartín Martín, 25; don Julián de la Flor Mateo, 25; don Lorenzo Santos Gilmartín, 10; don Angel García Olmos, 5; don Estanislao Gómez Sánchez, 10; don Ramón Migueláñez Sancho, 15; don Víctor García Herranz, 200; don Epifanio Sanz Tejedor, 100; don Ricardo Sanz Tejedor, 25; don Felipe Serrano Migueláñez, 5; don Gil Sanz Torrego, 5; don Federico Rodríguez Blanco, 15; don Simón Illanas Salamanca, 250; don Estanislao Serrano Tejedor, 25; don Felipe Arribas Yubero, 25; don Julián Velasco Hernández, 15; don Rufino Bernero Herrero, 25; doña Andrea Arroyo Navas, 3; doña Perpetua Zaera Olmos, 10; doña Felicitas Zaera, Olmos, 5; doña Victoria Carrascal García, 25; don Manuel Tejedor Ruano, 25; don Pedro García Serrano, 25. Total, 4.858,15 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 2 de Noviembre

Don Juan Vera y señora, segunda entrega, dos alianzas y una sortija; don Pedro García, repartidor de Telégrafos, una plumilla.

Relación de donativos recibidos en metálico el día 2 de Noviembre

Don León de Pedro, médico de Domingo García, dos días de haber de la gratificación que percibe, 11 pesetas; vecinos de Adrada de Pirón, 17; señor maestro y niños de la escuela de Madrona, 12,45; don Macario y don Ramón de la Fuente, de El Espinar, 4.000; don Mariano Martín Nebreda, de Cuéllar, 2.000; don Carlos Vera, de Segovia, 200; doña María y doña Pilar Guitián, 1.000; personal del Banco Español de Crédito de Cuéllar, dos días de haber del mes de Octubre, 66,85; don Benjamín Narros Traperó, de Caballar, 150; empleados de la Comunidad y Tierra de Segovia, un día de haber del mes de Octubre, 25,30; un sacerdote, 50; don Francisco Sánchez París, gratificación que le corresponde como tesorero interino de Hacienda, del mes de Septiembre y Octubre, 204. Total, 7.736,60 pesetas.

NOTA.—En la lista de donantes en metálico número 37 se omitió involuntariamente a doña María Candamo, viuda de Montenegro con una aportación de 10.000 pesetas

En EL ADELANTADO fecha 29 del próximo pasado, y en la relación de donantes a favor del Tesoro público correspondiente al 23 de dicho mes, aparece don Félix Barrio, de Olmbrada, como donante de la cantidad de 61,10 pesetas; pero la cantidad expresada es donativo de los maestros y niños de las escuelas de Olmbrada.

Aranjuez se da cuenta de las mentiras del Gobierno de Madrid

Y sigue esperando a Azaña, que ofreció visitar las fortificaciones

Coruña, 3.—Esta mañana comunicó la radio roja de Aranjuez con la de Barbastro, a la que preguntaba: «¿Cuándo vamos a tomar Huesca? Hace dos meses dieron cuenta los periódicos de Madrid de la ocupación de esa ciudad por las milicias del Frente Popular y ahora salen con que se está estrechando el cerco. Aquí—agregaba Aranjuez—seguimos esperando a don Manuel Azaña, el cual había prometido visitar estas fortificaciones. Esperaremos sentados, porque debe estar más tranquilo en Cataluña.

N. DE LA R.—Aunque tarde, la luz se va haciendo en la bolsa de serrín que los marxistas tienen por cabeza.

Sello de Cruzada

Creado por la Superioridad el sello «Cruzada contra el Frío» para adquirir prendas interiores y exteriores con destino a las fuerzas combatientes, el cual ya viene circulando en otras provincias hermanas, que, como la nuestra, está desde el primer momento al lado del salvador movimiento nacional, y a fin de que los habitantes de esta hidalga tierra segoviana puedan contribuir voluntariamente a esta Cruzada en favor de nuestros hermanos que luchan en los frentes para salvar nuestra querida Patria, se han puesto a la venta los referidos sellos al precio de 0,10 pesetas en los estancos, para que puedan añadirse al franqueo de la correspondencia y en los hoteles, fondas, comercios, etcétera, para que puedan incluirlos en las facturas de todos aquellos que voluntariamente quieran contribuir al patriótico fin que hemos mencionado. Segovia, 31 de Octubre de 1936.

Lo que dice la Prensa del Frente Popular

Burgos, 3 (11 n.).—El «A B C», incautado y sustituido por los marxistas, convirtiéndose en gran periódico nacional, en un órgano revolucionario al servicio de Moscú, hasta que nuestras tropas entren en Madrid y vuelva a ser lo que fué, se indigna

contra los que llama facciosos y pide venganza, añadiendo que cuando a Madrid le llegue su hora serán impasibles en la revancha contra sus enemigos.

Ya pueden anticiparse los rojos en sus desmanes, porque la hora que le va a llegar a Madrid va a ser la ocupación, en plazo brevísimo, por las tropas del Ejército salvador.

«La Libertad» excita a derramar la última gota de sangre antes que rendirse.

«El Sol» escribe que el bombardeo de Madrid de nuestros aviones es una señal de impotencia de los fascistas derrotados.

Pero se le ha olvidado añadir que, a pesar de nuestros desastres bélicos, nuestras fuerzas militares siguen avanzando con incontenible empuje sobre Madrid, habiendo llegado a Móstoles, a quince kilómetros de la capital.

Ataca «El Sol» a Francia por no intervenir en la guerra de España, a favor de los comunistas y a Europa en general, por el mismo motivo. «El Socialista» da consejos a la Guardia civil y a los milicianos.

El diario «Juventud» declara que está tan cerca de Madrid un peligro tan grande que todo el mundo se halla obligado a empuñar las armas.

El primer premio de la lotería patriótica correspondió al número 12.558

Badajoz.—Se ha celebrado en esta capital el sorteo de la Lotería Patriótica, cuyos beneficios serán repartidos proporcionalmente entre Badajoz, Cáceres y Salamanca.

La Mesa se constituyó a las diez y media de la mañana en el Paraninfo del Instituto de Segunda Enseñanza. La constituirán don Diego Pérez del Villar, presidente, tesorero de Hacienda; don Julio Pastor, interventor de Hacienda; don Santiago Quintanilla Roja, concejal del Ayuntamiento de Badajoz; don Jesús Rubio, notario; don Manuel Fernández Gómez, funcionario de Hacienda, secretario nombrado al efecto del sorteo; don Gabino Ruiz Atauri, delegado del gobernador de Badajoz; don Faustino Castaño de Mendoza, delegado del gobernador de Salamanca, y don Cayetano Fontán, delegado del gobernador de Cáceres.

Contaron las bolas ocho niños. Próximamente a las ocho de la mañana comenzó el sorteo. Primero salieron una serie de números premiados con 250 pesetas. El «gordo» salió unos tres cuartos de hora después de comenzado el sorteo y el segundo después.

El sorteo fué presenciado por bastante público.

Premios	Núms.	Ptas.
Primero	12.558	50.000
Segundo	14.062	20.000
Tercero	9.264	10.000
Cuarto	6.370	4.000
Quinto	1.381	2.000
Sexto	4.060	1.000
Séptimo	6.542	1.000

Premiados con 250 pesetas

4.474	2.625	6.525	7.575
7.337	3.411	9.139	2.386
6.343	12.529	13.304	3.569
1.143	12.281	7.806	1.053
5.296	4.537	9.809	14.276
12.206	7.976	12.012	639
11.809	5.337	13.621	7.957
5.006	12.708	4.280	13.841
772	7.723	14.120	6.459
5.824	9.529	5.339	7.524
9.686	1.440	9.374	6.287
7.728	13.476	1.939	7.447
5.641	14.889	2.180	12.806
210	12.264	4.682	9.028
1.807	3.849	1.748	9.765
1.200	11.576	5.835	8.802
906	105	5.920	1.171
11.033	13.616	931	7.141
14.064	14.661	7.205	12.232
11.747	6.718	2.500	3.400
14.799	13.433	8.411	14.593
7.352	9.097	8.032	4.840
12.311	718	10.219	6.074
8.421	11.863	3.060	12.501
1.714	9.654	9.810	11.645
8.523	8.669	4.864	13.155
7.508	7.995	5.109	13.306
7.484	14.260	2.389	11.480
13.072	7.716	2.924	3.964
2.383	13.182	13.420	6.827
11.363	9.711	12.918	9.585
6.769	13.279	2.077	5.789
12.255	2.964	1.614	14.631
5.525	104	4.654	12.238
5.554	7.108	11.832	1.494
11.414	6.740	9.895	10.509
3.989	13.563	8.140	10.499
439	9.228	6.550	7.763
3.834	5.420	7.291	8.159
3.153	9.860	11.436	9.844

Hay dos aproximaciones de 1.500 pesetas cada una al primero; dos de 1.000 al segundo, y dos de 500 al tercero.

Falange Española de las J. O. N. S.

Se ordena a todos los camaradas y se ruega a todas las personas afectas a nosotros que tengan en su poder ejemplares de las publicaciones de Falange Española anteriores al 16 de Febrero («F. E.»), «J. O. N. S.»), «Arriba» y «Libertad» o libros o folletos relacionados con nuestra teoría, los pongan con toda urgencia a disposición de esta Jefatura. Arriba España.—El jefe provincial de Prensa y Propaganda.

NOTAS DE HACIENDA

Mancomunidad Sanitaria de Municipios

Se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia que por el excelentísimo señor gobernador civil, en su circular de 20 del pasado mes, publicada en el «Boletín Oficial» de 25 del mismo, concedió un plazo de diez días para que ingresaran en las oficinas de la Mancomunidad (Delegación de Hacienda) los haberes de los sanitarios, incluso los del tercer trimestre del año en curso, cuyo plazo finaliza el día 6 del corriente.

Donativos de los funcionarios de Ayuntamientos de esta provincia

También se recuerda lo dispuesto por el Decreto número 69, Orden circular de 26 de Septiembre y Orden de 20 de Octubre último («Boletín Oficial» número 9), ya recordada por medio de este periódico, al mismo tiempo que se daban instrucciones para su cumplimiento.

Ha de advertirse que la falta de cumplimiento de todo lo dispuesto por las anteriores disposiciones, obligarán a esta Delegación de Hacienda, muy a pesar suyo, a ponerlo en conocimiento de la Comisión de Hacienda de Burgos.

En Gijón no pagan los milicianos

Y como consecuencia cierran las industrias

Coruña, 3.—Han cerrado todos los cafés y bares a causa de los abusos que cometen los milicianos, pues se niegan a pagar las consumiciones que hacen.

EMISORA RADIO SEGOVIA

Servicio de extracorta

Relación de radiogramas recibidos el día 4 de Noviembre:

Para Segovia, de Madrid: Flora Rojas López, José Zorrilla, 3. Familia de Toledo, Carpio y Madrid, todos bien. Pepe.—Teófilo Díaz. Bien, deseamos noticias. Eduardo.—Carmen Madrid, San Clemente, 2. Bien, deseamos noticias. Manuel.—Ceferino Baena, Peñuelas, 14. Bien, deseamos noticias. Ursula.—Julia Caridad, Daoiz, 21. Bien, recibidas noticias. Pepa.—Félix Serrano, José Zorrilla, 63. Bien, deseamos noticias. Julián.—Julián Hernández, Academia de Artillería. Bien, deseamos noticias. Angella.—Luis Lozano, Academia de Artillería. Bien, deseamos noticias. Teodora.—Pedro Lique, veraneante de San Rafael. Bien, deseamos noticias. Pedro.—Maura Covisa, veraneante de El Espinar. Bien, deseamos noticias. Emilio.—Serapio Mozo, Muerte y Vida, 22. Bien, deseamos noticias. César.—Faustino Velasco, Diputación. Bien, deseamos noticias. César.—Cristina Pozas. Muerte y Vida, 19. Bien, recibidas noticias. Mariano.—Ángeles Delgado, Juan Bravo, 26. Bien, deseamos noticias. Carmen.—José Lanuza, Correos. Bien, recibidas noticias. Francisco.—Zoila Martín, Muerte y Vida, 12. Bien, deseamos noticias. Agustín.—Juan Rodríguez, Juan Bravo, 2, duplicado. Bien, recibidas noticias. Bernardo.—Rufina Pulido, San Millán, 3. Bien, recibidas noticias. Petra.—Victor Becerra, Estación. Bien, recibidas noticias. Marino.—Luis Sánchez, San Juan, 8. Bien, recibidas noticias. Miguel.—Cayetano Matas, travesía de San Esteban, 2. Bien, recibidas noticias. Marcelino.—Angel Gómez, Administración de Correos. Bien, deseamos noticias. Manuel.—Viuda de Nadales, José Zorrilla, 20. Bien, deseamos noticias. Rafael.—Mariano Larriba, Regimiento. Bien, deseamos noticias. Norberta.—Felipe Suárez, Isabel la Católica, 3. Bien, deseamos noticias. Emiliano.—María Medina. Bien, recibidas noticias. María, Dirección Hospicio.—La Radical, Parador del Norte. Bien, deseamos noticias. Faustino.—Baltasar Arribas, Administración de Cerillas. Bien, deseamos noticias. Ricardo.—Gregorio Vela, travesía de San Roque, 5. Bien, deseamos noticias. Luciana.—Tomás Martínez, Telégrafos. Bien, deseamos noticias. Ramón.—Marcelina Gallegos, Isabel la Católica, 1 y 3. Bien,

PERFECTO RIVAS E HIJO

SANTA, NUM. 3
TALLER DE REPARACIONES Y LABORATORIO
Personal técnico especializado
Se arreglan todas las marcas de CONTADORES DE AGUA
Se advierte a los señores abonados al servicio del agua que tengan parados sus aparatos contadores, que avisando a esta casa, calle Santa, 3, se les arreglan en veinticuatro horas. Precios económicos
Se instalan contadores de agua individuales garantizados por doce y veinticuatro meses
Garantía y presupuestos, gratis
GRANDES TALLERES DE HOJALATERIA Y FONTANERIA
SANTA, NUMERO 3

«El Liberal» de Bilbao, habla de la proximidad del Ejército a Madrid

Coruña, 3.—Radio Vizcaya ha dado hoy a conocer un artículo que publica «El Liberal», de Bilbao. En él se dice que la lluvia constante ha procurado un relativo descanso de cuarenta y ocho horas. En el sector centro, por el contrario, no se puede disfrutar de esta tranquilidad. El Ejército se acerca a Madrid.

Nota facilitada por la Junta Carlista de Guerra de Segovia

Segovianos: Llevaremos un altar a Madrid, que se situará en la santa iglesia de San Francisco el Grande, para que los buenos españoles puedan lavar las culpas que en los pasados meses de barbarie roja hayan contraído. Para esto irán un centenar de hombres, que serán alimentados durante varios días.

Os pedimos una ayuda a la medida de sus fuerzas, para que, cumpliendo con un deber patriótico, ayudeis a tan sublime acto.

Para esto se reciben donativos en la Comisaría de Guerra Carlista de Segovia, en especies o en metálico. Calle de San Agustín, 27, teléfono 421.

LA JUNTA

Defunciones.—Ninguna.
Nacimientos.—María Jesús Quintana Alamo.
Matrimonios.—Ninguno.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 607,7
Dirección del viento..... Noroeste
Temperatura máxima..... 9,4

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 617,9
Dirección del viento..... Oeste
Temperatura mínima (protegido)..... 10
Pronóstico del tiempo, despejado.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacía constantemente a muchas personas condescansadas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

COMPRA DE FINCA

Se desea comprar finca rústica, labradío, monte o huerta, en buenas condiciones, precisamente en la provincia de Valladolid, Segovia, Salamanca o Zamora. Dirigir las ofertas precisamente a los señores propietarios o administradores a don Carlos Iñigo, Gamazo, 18, Medicina del Campo.

Se arriendan los pastos del monte de Herreros, para 200 cabras, en el término de Otero de Herreros. Para tratar, en San Francisco, número 64, Segovia.

Se venden 12 cabras, abocadas a parir. Para tratar, con Floriana Torres, en Lastras de Cuéllar.

Se arriendan los pastos en el caserío de Colindres, para 150 reses lanaras, desde esta fecha hasta Junio o por año. Para tratar, con Teodoro Rubio, en San Pedro de las Dueñas.

Se vende vaca suiza, recién parida del primer parto, clase superior. Para verla y tratar, con Elías Arribas, en Rebollo.

Anuncio Se arriendan los pastos del término municipal de La Higuera, desde 1.º de Noviembre actual a 1.º de Abril próximo, para 200 ó 250 reses lanaras. Para tratar, con el alcalde de dicho pueblo.

Mantequilla fresca y Levadura «Hércules»

Se recibe a diario en EL ANCORÁ Ultramarinos Escuderos, 10 Segovia



La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad

Subdirector en Segovia
DON CELESTINO PASAGALI
Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397



PEDRO DOMECO



VINOS Y COÑAC JEREZ
Representante



Una Patria: Un Estado: Un Caudillo